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ADVERTENCIAS:
� No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina inferior
derecha)

� Este cuestionario consta de preguntas que tratarán sobre contenidos incluídos en el temario45
correspondiente a la especialidad. Se incluyen preguntas adicionales de reserva que serán3
valoradas en el caso de que se anule alguna de las 45 anteriores.

� Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

� El tiempo de realización de este ejercicio es de .45 minutos

� Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor. Las contestaciones erróneas se
penalizarán descontando un tercio del valor de una respuesta correcta. Las respuestas
en blanco no penalizarán.

� Compruebe siempre que el número de respuesta que señale en la «Hoja de Examen» es el que
corresponde al número de pregunta del cuestionario.

� En cada pregunta existe una y sólo una respuesta correcta.

� Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

� No se permite el uso de libro ni documentación alguna, móvil o ningún otro elemento
electrónico.

�SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.
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1.- El Himalaya surge con la orogénesis producida en el: 

A) Cuaternario. 

B) Holoceno. 

C) Cenozoico. 

D) Protezoico. 

 

2.- Señale cuál de estos es un mar interior: 

A) Mar Báltico. 

B) Mar Caspio. 

C) Mar del Japón. 

D) Mar Rojo. 

 

3.- ¿Cuál de estos parámetros se corresponde con el clima mediterráneo costero? 

A) Alta amplitud térmica. 

B) Escasa amplitud térmica. 

C) Temperatura media del mes más frío entre 2 y 6 grados. 

D) Nevadas abundantes en la zona costera. 

 

4.- ¿Cuál de estas depresiones de la península Ibérica es pre-alpina? 

A) Depresión del Ebro. 

B) Depresión del Duero. 

C) Depresión del Tajo. 

D) Depresión del Guadiana. 

 

5.- El anticiclón térmico que se sitúa sobre el centro de la península Ibérica en invierno 

produce: 

A) Importantes temporales de nieve. 

B) Tiempo inestable y frío. 

C) Tiempo lluvioso y frío. 

D) Tiempo estable y frío. 

 

6.- En la Era Terciaria se forman: 

A) La meseta castellana. 

B) Las Cordilleras Béticas. 

C) Macizo Galaico. 

D) Golfo de Valencia. 

 

7.- El encinar es un bosque: 

A) Caducifolio. 

B) Perennifolio. 

C) Mixto con especies perennifolias y caducifolias. 

D) Tropical. 

 

8.- Por Parque Nacional se entiende un: 

A) Espacio natural de alto valor ecológico y cultural, poco transformado por la explotación o la 

actividad humana. 

B) Espacio natural con nula transformación humana. 

C) Área natural muy degradada que es necesario recuperar. 

D) Área urbana con alguna transformación humana. 
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9.- ¿Cuál es el hábitat tipo del lince ibérico? 

A) El monte africano, en altitudes comprendidas entre 1400 y 1.800 m. 

B) Los humedales fluviales mediterráneos. 

C) El bosque caducifolio. 

D) El monte mediterráneo, en altitudes comprendidas entre 400 y 1.300 m. salvo en la región 

de Doñana, donde vive al nivel del mar. 

 

10.- El parque natural de Monfragüe está en: 

A) Cataluña. 

B) Asturias. 

C) Extremadura. 

D) Castilla y León. 

 

11.- Definición de crecimiento vegetativo: 

A) La suma entre el crecimiento natural y el saldo migratorio. 

B) Incremento medio anual total de una población. 

C) Diferencia entre el número de inmigrantes menos el número de emigrantes de una población. 

D) Aumento o descenso de la población que se produce como resultado de la diferencia entre 

nacidos vivos y defunciones, exclusivamente. 

 

12.- Dentro del marco nacional, señale cuál es la Comunidad Autónoma española cuyo PIB 

per cápita es mayor: 

A) Islas Baleares. 

B) Comunidad Valencia. 

C) Región de Murcia. 

D) Comunidad de Madrid. 

 

13.- La organización y estructura de los Cuerpos de Seguridad del Estado se remonta: 

A) Al siglo XVI. 

B) A la Constitución actual. 

C) Al siglo XIX. 

D) Al siglo XVII. 

 

14.- Suelo es: 

A) La fina capa de materia fértil que recubre la superficie de la Tierra, constituida por partículas 

minerales, materia orgánica, agua, aire y organismos vivos, capaz de sostener y alimentar 

a las plantas. 

B) Es un recurso no renovable. 

C) La componente de materia orgánica que se localiza en la capa superior de la corteza 

terrestre. 

D) La fina capa de materia que no puede ser empleada para la agricultura al ser totalmente 

infértil. 

 

15.- La zona en la que la es mayor la presencia de suelos negros en España es: 

A) Valle del Ebro. 

B) Valle del Guadalquivir. 

C) Valle del Guadiana. 

D) Valle del Tormes. 
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16.- ¿Qué es la fotogrametría? 

A) Es la técnica cuyo fin es estudiar y definir los mapas topográficos mediante la observación 

directa. 

B) Es la técnica de adquisición de datos de la superficie terrestre desde sensores instalados en 

plataformas espaciales. La interacción electromagnética entre el terreno y el sensor genera 

una serie de datos que son procesados posteriormente para obtener información 

interpretable de la Tierra. 

C) Es una ciencia o técnica que tiene como objetivo estudiar o analizar la información extraída 

mediante la descripción de un diseño con aplicaciones visuales y digitales de percepción 

remota. 

D) Es la técnica cuyo fin es estudiar y definir con precisión la forma, dimensiones y posición en 

el espacio de un objeto cualquiera, utilizando esencialmente medidas hechas sobre una o 

varias fotografías de ese objeto. 

 

17.- Mediante el empleo de un estereoscopio, ¿qué efecto visual se consigue? 

A) Visualizar los fenómenos atmosféricos. 

B) Visualizar en 2D las fotografías. 

C) Visualizar en 3D las fotografías. 

D) Visualizar en 1D las fotografías 

 

18.- Señale cuál de las siguientes medidas se encuentra entre las planteadas por la ONU en 

la agenda 2030 para la erradicación de la pobreza: 

A) Crear normativas sólidas solamente a nivel internacional. 

B) Poner en práctica políticas y programas encaminados a terminar con la pobreza en todas 

sus dimensiones. 

C) Garantizar la movilidad de recursos procedentes de forma preeminente de fuentes públicas. 

D) Garantizar la movilidad de las personas para adaptarse a las condiciones climáticas 

cambiantes. 

 

19.- De las siguientes propuestas identifique cuál es el programa de la ONU cuyo objetivo 

principal es trabajar para la erradicación de los barrios marginales: 

A) Programa de Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos (ONU-Hábitat). 

B) Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA). 

C) Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD). 

D) Programa Mundial de Alimentos (PMA). 

 

20.- Al socaire de la legislación de casas baratas de finales de siglo XIX y principios del siglo 

XX, se construyeron: 

A) Barrios dormitorio de vivienda en altura en espacios degradados del centro de la ciudad. 

B) Pequeñas colonias de casas de uno o dos pisos, en los alrededores de las ciudades, en 

espacios poco urbanizados y en terrenos de bajo coste. 

C) Barrios dormitorio de vivienda en altura en los alrededores de las ciudades, en espacios 

poco urbanizados y en terrenos de bajo coste. 

D) Grandes ciudades con zonas infantiles. 
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21.- La Agenda local 21 se centra en la mejora del desarrollo sostenible de las ciudades, 

actuando: 

A) En conjunto sobre los problemas sociales, económicos y ambientales. 

B) Solo sobre el medio ambiente y la economía. 

C) Solo los problemas de movilidad urbana. 

D) Solo en los problemas políticos focalizados. 

 

22.- El paisaje cultural según la UNESCO se define cómo: 

A) Lugares que combinan el trabajo de la naturaleza y del ser humano, y que son ilustrativos 

de la evolución de la sociedad humana y del uso del espacio a lo  largo  del  tiempo,  bajo  

la  influencia  de limitaciones físicas y/u oportunidades presentadas por el medio natural y 

de sucesivas fuerzas  sociales, económicas y culturales. 

B) El resultado de la interacción en el tiempo de las personas y el medio natural, cuya expresión 

es un territorio percibido y valorado por sus cualidades culturales y belleza, producto de  un  

proceso  histórico y soporte de la identidad de una comunidad. 

C) El espacio geográfico con características morfológicas y funcionales similares en función de 

una escala y una localización. 

D) El espacio geográfico próximo a las zonas marítimas principales únicamente. 

 

23.- Los elementos esenciales que debe contener un mapa son: 

A) Título, fuente, escala, leyenda, norte. 

B) Título, leyenda y norte. 

C) Se puede componer de forma libre, sin elemento obligado alguno. 

D) Título y norte únicamente. 

 

24.- La participación del turismo en el PIB de España supone entre: 

A) 5 y el 9 % del mismo. 

B) 10 y el 19 % del mismo. 

C) 20 y el 29 % del mismo. 

D) Algo más del 30 % del mismo. 

 

25.- El sistema radial de carreteras peninsulares tiene su origen en: 

A) El siglo XVIII. 

B) El Siglo XX. 

C) El siglo XXI. 

D) El siglo XVI. 

 

26.- Un mapa se define como: 

A) La rama de la geología encargada de la representación gráfica de la realidad terrestre. 

B) La rama de la geografía encargada de la representación gráfica de la realidad terrestre. 

C) El método empleado para el estudio, la creación y diseño de abstracciones de la realidad 

terrestre. 

D) La representación gráfica, a una escala reducida, de una porción de la superficie terrestre 

que muestra sólo algunos rasgos o atributos de la realidad. 
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27.- En relación con un mapa de coropletas, identifique cuál de las siguientes afirmaciones 

es falsa: 

A) Se emplea para representar fenómenos continuos. 

B) Representan la superficie ocupada por hechos geográficos mediante colores o tramas de 

color. 

C) Los datos deben ser discretos. 

D) Los datos deben ser no discretos. 

 

28.- En caso de una variable nominal de tipo punto, la propiedad visual más adecuada sería: 

A) Tamaño. 

B) Forma. 

C) Color. 

D) Sabor. 

 

29.- ¿Cuál de las siguientes respuestas no es una de las propiedades de las variables 

visuales? 

A) Asociativa. 

B) Ordenada. 

C) Cualitativa. 

D) Selectiva. 

 

30.- ¿Qué son las isolíneas? 

A) Son áreas con valor comprendido entre dos umbrales y pintadas con un color homogéneo. 

B) Son puntos que unen líneas con igual valor, sirven para cartografiar variables cuantitativas. 

C) Líneas que simbolizan entidades, naturales o artificiales, de forma lineal (carreteras, ríos). 

D) Son líneas que unen puntos con igual valor, sirven para cartografiar variables cuantitativas. 

 

31.- Un símbolo único implica: 

A) Que todos los elementos de un mapa se representan con el mismo símbolo. 

B) Que todos los elementos de un mapa se representan en función de un atributo común. 

C) Que todos los elementos de un mapa se agrupan por rangos de valores. 

D) Que se puede variar el símbolo aunque sea el mismo elemento. 

 

32.- Por escala se entiende: 

A) La relación existente entre el terreno y la ubicación real en la superficie terrestre. 

B) Una medida para representar un fenómeno en un mapa. 

C) La forma matemática de la Tierra. 

D) La relación existente entre una distancia horizontal del terreno y su correspondiente en el 

mapa. 

 

33.- ¿Cuál de los siguientes métodos de clasificación de datos se basa en agrupaciones 

naturales inherentes a los datos? 

A) Intervalo equivalente. 

B) Cuantil. 

C) Rupturas naturales (jenks). 

D) Percentil. 
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34.- En un gráfico de dispersión se requiere: 

A) Una única variable. 

B) En todo caso dos variables. 

C) Dos o más variables. 

D) No requiere variables. 

 

35.- Un cartograma es: 

A) Un gráfico o mapa que emplea datos cuantitativos provocando una modificación de las áreas 

originales. 

B) Un gráfico o mapa que se emplea para representar datos cualitativos. 

C) No se puede considerar un gráfico. 

D) Un gráfico pero en ningún caso un mapa. 

 

36.- ¿Cuáles son las actuaciones del Sistema, según lo marcado en el artículo 3 punto 2 de 

la Ley del Sistema Nacional de Protección Civil? 

A) La Prevención, Preparación, Planificación, Respuesta y Recuperación. 

B) Los principios de colaboración, cooperación, coordinación, solidaridad interterritorial, 

subsidiariedad, eficiencia, participación, inclusión y accesibilidad universal de las personas 

con discapacidad. 

C) El peligro, la vulnerabilidad, la amenaza, el riesgo, la emergencia de protección civil y la 

catástrofe. 

D) La recuperación y anticipación, así como la autoprotección. 

 

37.- Según el Artículo 8 de la Ley del Sistema Nacional de Protección Civil, “La anticipación 

tiene por objeto determinar los riesgos en un territorio basándose en las condiciones de 

vulnerabilidad y las posibles amenazas, y comprende los análisis y estudios que permitan 

obtener información y predicciones sobre situaciones peligrosas”. Con el fin de contribuir a 

esto se crea la siguiente Red: 

A) Red Nacional de Información sobre Protección Civil. 

B) Red de Alerta Nacional de Protección Civil. 

C) Red de Radio de Emergencias. 

D) Red de Módulos de Respuesta. 

 

38.- ¿Qué organización gestiona la Red de Alerta Nacional, en base al punto 2.1.1 del 

PLEGEM? 

A) El Ministerio del Interior, a través del Centro de Sistemas y Tecnologías de la Información y 

las Comunicaciones. 

B) Los órganos de coordinación de emergencias de las Comunidades Autónomas y Ciudades 

de Ceuta y Melilla. 

C) La Dirección General de Patrimonio del Ministerio del Interior. 

D) La Dirección General de Protección Civil y Emergencias (DGPCE) a través del Centro 

Nacional de Seguimiento y Coordinación de Emergencias (CENEM). 
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39.- ¿Qué es, según aparece en el punto 4.2 del PLEGEM, el Mecanismo Nacional de 

Respuesta en Emergencias? 

A) Es el mecanismo que utiliza la Red de Alerta Nacional para informar a las diferentes 

organizaciones de la AGE de que ha habido una emergencia. 

B) En el PLEGEM no aparece el Mecanismo Nacional de Respuesta en Emergencias, dado 

que está detallado en la Directriz Básica de Protección Civil para Emergencias nucleares. 

C) Es el instrumento operativo para la movilización de capacidades del Sistema Nacional de 

Protección Civil. 

D) Es el instrumento de las comunidades autónomas para activar a la Unidad Militar de 

Emergencias únicamente. 
 

40.- Según la Norma Básica de Protección Civil (NBPC), ¿quién aprueba las Directrices 

Básicas de Planificación? 

A) Son aprobadas por Acuerdo del Consejo de Ministros, a propuesta de la persona titular del 

Ministerio del Interior, previo informe del Consejo Nacional de Protección Civil. 

B) Son aprobadas por el Ministerio del Interior, a propuesta de la persona titular de la 

Subsecretaría de Interior, sin ser necesario un informe previo del Consejo Nacional de 

Protección Civil. 

C) Son aprobadas por los órganos competentes de las Comunidades Autónomas y las 

Ciudades de Ceuta y Melilla. 

D) Son aprobadas por los órganos competentes a nivel local. 
 

41.- ¿Cuáles son parte los planes de protección civil, según el artículo 8 de la NBPC? 

A) Los Planes Territoriales y los Planes de Autoprotección. 

B) Los Territoriales y Locales. 

C) Los Planes de Respuesta Locales y de Planificación Estatal. 

D) Los Planes de Autoprotección y de Prevención de Riesgos Laborales. 
 

42.- La Dirección General de Protección Civil y Emergencias depende orgánicamente de: 

A) Ministerio del Interior y de la Secretaría de Estado de Seguridad. 

B) Ministerio del Interior y de la Secretaría de Interior. 

C) El Ministerio del Interior y de la Subsecretaría de Recursos Humanos. 

D) Ministerio del Interior y de la Subsecretaría de Interior. 
 

43.- ¿Cuál es, según Real Decreto 734/2020, de 4 de agosto, por el que se desarrolla la 

estructura orgánica básica del Ministerio del Interior, una de las funciones de la Subdirección 

General de Formación y Relaciones Institucionales? 

A) La tramitación de subvenciones y ayudas que faciliten la implantación de los planes de 

protección civil de carácter estatal o el desarrollo de actividades de interés para la protección 

civil en ese mismo ámbito y la preparación de la normativa correspondiente. 

B) La coordinación de las relaciones con las Unidades de Protección Civil de las Delegaciones 

y Subdelegaciones del Gobierno, y con los órganos competentes en materia de protección 

civil de las Comunidades Autónomas y de las Administraciones Locales, así como la 

organización y la llevanza de la Secretaría del Consejo Nacional de Protección Civil, de su 

Comisión Permanente y de sus comisiones técnicas y grupos de trabajo. 

C) Informar y, en su caso, someter a evaluación del impacto sobre los riesgos de emergencia 

de protección civil los estudios técnicos preceptivos, relativos a centros, establecimientos y 

dependencias que vayan a desarrollar actividades que puedan originar emergencias de 

protección civil, y cuyo permiso o autorización de actividad corresponda a un órgano de la 

Administración General del Estado. 

D) La confección, ejecución y seguimiento de los presupuestos de protección civil.  
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44.- En base a la Decisión 1313/2013/UE del Parlamento Europeo Y Del Consejo, de 17 de 

diciembre de 2013, relativa a un Mecanismo de Protección Civil de la Unión, ¿cuál es el 

Objetivo del Mecanismo de Protección Civil de la Unión Europea? 

A) Reforzar la cooperación entre la Unión y los Estados miembros y facilitar la coordinación en 

el ámbito de la protección civil. 

B) El Mecanismo deberá cubrir a las personas y sus bienes, sobre todo en las emergencias 

bélicas que sucedan en el interior de las fronteras de la unión. 

C) El Mecanismo de Protección Civil de la Unión Europea comprende medidas reacción ante 

emergencias que suceden solamente en los Estados Miembros de la Unión Europea, y 

nunca fuera de ésta. 

D) El Mecanismo de Protección Civil de la Unión Europea pretende gastar el dinero de las 

subvenciones internacionales con el desarrollo de planes normativos enfocados para la 

resiliencia energética común de los Estados Miembros. 

 

45.- Según el Artículo 9 de la Decisión 1313/2013/UE del Parlamento Europeo Y Del Consejo, 

de 17 de diciembre de 2013, relativa a un Mecanismo de Protección Civil de la Unión, ¿cuál 

sería la respuesta correcta? 

A) Los Estados miembros serán obligados a actuar ante emergencias desarrollando módulos, 

según las necesidades prioritarias de intervención o ayuda en el marco del Mecanismo de 

la Unión. 

B) Los Estados miembros actuarán de forma voluntaria con objeto de utilizar los módulos que 

la UE le pueda ofrecer, en particular para responder a las necesidades prioritarias de 

intervención o ayuda en el marco del Mecanismo de la Unión y siempre dentro de sus propias 

fronteras. 

C) Los Estados miembros actuarán de forma voluntaria con objeto de desarrollar módulos, en 

particular para responder a las necesidades prioritarias de intervención o ayuda en el marco 

del Mecanismo de la Unión. 

D) Los Estados miembros actuarán de forma obligatoria con objeto de utilizar los módulos que 

la UE no puede ofrecer, en particular para responder a las necesidades económicas en el 

marco del Mecanismo de la Unión y siempre dentro de sus propias fronteras. 

 

PREGUNTAS ADICIONALES DE RESERVA 

 

1.- El río más largo de España es: 

A) Tajo. 

B) Ebro. 

C) Duero. 

D) Miño. 

 

2.- Por su tasa de mortalidad infantil, España está situada entre: 

A) Los 9 países con menor mortalidad infantil del mundo. 

B) En el grupo de entre 10 a 19 países con menor mortalidad infantil del mundo. 

C) En el grupo de entre 20 a 29 países con menor mortalidad infantil del mundo. 

D) En el grupo de entre 29 a 30 países con menor mortalidad infantil del mundo. 

 

3.- Actualmente, ¿cuál es el país del mundo que tiene más población? 

A) Birmania. 

B) China. 

C) Pakistán. 

D) India. 


